

победитель получил в подарок электронное информационно-библиографическое издание «В названиях улиц имени героев», подготовленное Централизованной системой библиотек города Курска.

У каждого памятного знака присутствующие почтили память героев минутой молчания, возложили цветы, зажгли свечу памяти. В честь великого подвига были выпущены воздушные шары. Яркие, оранжевые, под цвет пламени и георгиевской ленточки, они поплыли в синее небо как знак благодарности защитникам от ныне живущих. Это стало одним из самых запоминающихся моментов. В этот день каждый из участников проникся чувством гордости за Великую Победу. Многие поделились воспоминаниями об участии в сражениях и трудовых подвигах своих близких, ведь война коснулась каждой семьи. Участниками акции стали курские литераторы, которые исполнили свои патриотические стихотворения.

Эффективность подобных акций, сопровождающихся посещением улиц, памятников, мемориалов, значительно выше тех, которые проводятся в аудитории, т. к. дают возможность участникам непосредственно соприкоснуться с историей. Символы воинской славы способствуют укреплению патриотического сознания и морального духа, ибо в них в своеобразной форме выражен исторический опыт, заключена неразрывная связь героики прошлого с романтикой сегодняшних дней.

Для организации деятельности в данном направлении муниципальные библиотеки используют не только пространство библиотеки, но и все открытые площадки города.

Так, проект «**Читающий маршрут**», реализуемый Централизованной системой библиотек совместно с МУП «Курскэлектротранс» уже более 5 лет, широко востребован у горожан. За время реализации участниками проекта стало около 30 000 курян и гостей города всех возрастов.

Каждый маршрут для пассажиров уникален и неповторим, посвящен определенной дате или событию. В настоящее время организовано более 70 выездов, и третья часть всех маршрутов посвящена значимым историческим событиям и знаменательным датам в жизни Курского края.

Хочется остановиться на патриотическом проекте «Читающий маршрут», который был организован в рамках празднования 75-летия Победы в Курской битве. Уже по внешнему оформлению было понятно, какой именно дате посвящен патриотический «Читающий маршрут». Из слегка приоткрытых окон доносились мотивы военно-патриотических песен и стихотворений, которые, как и многие другие воспоминания о войне, передают всю боль, всю тяжесть испытаний, выпавших на долю нашей страны.

Внутри салона была размещена импровизированная галерея с фотографиями героев-курян, участников Курской битвы, а также тех героев, именами которых названы улицы нашего города. Кроме того, интерес курян и гостей города вызвали фотографии военного Курска и города сегодняшнего, современного.